
Όνομα:        Ημερομηνία: 

 

Ακούω το παραμύθι 

https://tinyurl.com/4s2pbr3h 

 

 

* κουρούνα: ένα είδος πτηνού   πελαργός: ένα είδος πτηνού 

Ποιο ήταν ο πρόβλημα του γεωργού; 

Τι έκανε ο γεωργός για να λύσει το πρόβλημα; 

Έπιασε και έναν πελαργό στα δίχτυα του. Έφταιγε ο πελαργός; 

Γιατί έφταιγε ο πελαργός; 

 

Συμπληρώνω τις παρακάτω φράσεις: 

    μου με ποιους πας, να σου    ποιος είσαι. 

μου τους φίλους σου, να σου        ποιος είσαι. 

 

https://tinyurl.com/4s2pbr3h
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/d/d7/Corvus_cornix_-perching-8.jpg/1200px-Corvus_cornix_-perching-8.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/0/09/Weißstorch_%28Ciconia_ciconia%29.jpg/400px-Weißstorch_%28Ciconia_ciconia%29.jpg


Απαντώ στις παρακάτω ερωτήσεις: 

Ποιο ήταν το πρόβλημα του γεωργού; 

 

 

 

Τι έκανε ο γεωργός για να λύσει το πρόβλημα; 

 

 

 

Γιατί έφταιγε και ο πελαργός που πιάστηκε στα δίχτυα; 

 

 

 

Φτιάχνω σύνθετες λέξεις με το παλιό(ς): 

παλιός + άνθρωπος -> 

παλιός + σκύλος -> 

παλιός + σπίτι -> 

παλιός + πωλείο -> 

παλιός + κρύο -> 

παλιός + παιδί -> 

παλιός + γυναίκα -> 

παλιό + ξύλο -> 

 

Λέω με ποια εικόνα ταιριάζουν οι παραπάνω λέξεις: 

 
  



Συμπληρώνω τις πάνω λέξεις στα κενά των προτάσεων: 

Όλη η γειτονιά άκουγε την γκρίνια της. Ήταν μια  . 

Ο Νίκος έκανε ζαβολιές παντού – στο σχολείο, στο σπίτι, … Ήταν ένα  . 

Η Λουλού είναι  γιατί έφαγε τα παπούτσια μου. 

Αυτή η φτωχή οικογένεια ζούσε για χρόνια σε ένα  ετοιμόρροπο. 

Τον κλέφτη, τον ψεύτη και γεν ικά τον κακό άνθρωπο τον λέμε και  . 

 

 

Συμπληρώνω τις παρακάτω προτάσεις. Χρησιμοποιώ γιατί, επειδή, διότι: 

Ο κλέφτης είναι παλιάνθρωπος  

Το παιδί αυτό ήταν παλιόπαιδο  

Το σκυλί αυτό ήταν παλιόσκυλο 

Το μαγαζί αυτό λέγεται παλαιοπωλείο   

 

Ενώνω τα αντίθετα: 

παλιάνθρωπος  το καλόπαιδο  

παλιόπαιδο  η ξαστεριά 

παλιόσκυλο  το νεόδμητο κτίριο 

παλιογυναίκα  καλό σκυλί 

παλιόσπιτο  τύπος και υπογραμμός 

παλιόκρυο  καλόκαρδος 

 

 

 

 



Συμπληρώνω το κείμενο με το σωστό ρήμα: 

Οι κουρούνες δεν (άφησαν/άφηναν)                          σπόρο για σπόρο στο χωράφι. 

Κάθε μέρα (όρμησαν/ορμούσαν)  και ο σπόρος γινόταν πρώτος μεζές! 

Την επόμενη μέρα ο γεωργός (έπιασε/ έπιανε) τα παλιόπουλα στα δίχτυα. 

Ο πελαργός είπε στον γεωργό ότι δεν (έφταιξε/ έφταιγε)  αυτός. 

Ο γεωργός δεν τον πίστεψε και δεν (άκουσε/ άκουγε)                          άλλες κουβέντες. 

Τον έπιασε από τα πόδια και τον (έσφιξε/ έσφιγγε)     αγριεμένος. 

 

Λέω πού σε ποιες λέξεις θα μπούνε δύο τόνοι: 

τα χωραφια του το κατοικιδιο μου  το σπιτι μου 

τα κτηματα του τα παλιοπουλα του κήπου  τα τετραδια μας 

η δασκαλα μας ρίξαμε παλιοξυλα στο τζάκι  τα φορεματα της 

ο δασκαλος μας τα παλιοξυλα μας χάλασαν  το κατορθωμα του 

 

 

Παρατηρώ!!! 

Βάζω δύο τόνους όταν η λέξη έχει  ή παραπάνω συλλαβές και μετά έχει 

τα: μου, σου, του, της, μας, σας, τους. 

 

 

έξτρα σύνδεσμοι: κατοικίδια https://tinyurl.com/k22km8ay 

το φυσικό περιβάλλον https://tinyurl.com/ectykbmr 
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https://tinyurl.com/ectykbmr

